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При роботі на сумішевому паливі, як 
і на дизельному, найбільш повна оцін-
ка паливної економічності трактора до-
сягається за рахунок його багатопараме-
трових тягових характеристик. Вони до-
зволяють обирати оптимальні по палив-
ній економічності режими роботи на част-
кових швидкісних режимах двигуна шля-
хом маневрування передачами трактора. 
Також можна зазначити, що використан-
ня сумішевих палив більш виправдане по 
паливній економічності на сільськогоспо-
дарських операціях, що виконуються з не-
довантаженням двигуна.

Ефективність функціонування машинно-
тракторного агрегату визначається в 
основному забезпеченням стабільнос-
ті його експлуатаційно-технологічних по-
казників. 

У роботах науковців відзначається, що 
вирішення даної проблеми ускладню-
ється при нестабільних параметрах ста-
ну машинно-тракторного агрегату, обу-
мовлених нестабільністю навантажуваль-
них режимів, природно-виробничих фак-
торів, технічного стану агрегатів та сис-
тем і т.д. При використанні альтернатив-
ного палива у трактора з підвищенням на-
працювання більш істотно, ніж при робо-
ті двигуна на дизельному паливі, зменшу-
ється тягова потужність і підвищується ви-
трата палива.

Для оцінки тягово-енергетичних 
параметрів трактора при роботі дви-
гуна на різних видах палива прово-
дилися також випробування тракто-
ра МТЗ-80 на агрофоні «поле під по-
сів». Метою випробувань було підтвер-
дити теоретично обґрунтовані залежності, 
зміни гакової потужності та гакової пито-
мої витрати палива при використанні біо-
дизельного палива. Для цього при випро-
буваннях фіксувалися: тягове зусилля на 
гаку при максимальному ККД по переда-
чам; швидкість руху агрегату; оберти ру-
шія; витрата палива.

ОЦІНКА РОБОТИ ТРАКТОРА НА БІОПАЛИВІ
За результатами досліджень встанов-

лено, що при використанні біодизельного 
палива основні тягово-енергетичні показ-
ники МТА дещо погіршуються внаслідок 
зменшення ефективної потужності двигу-
на та збільшення витрати палива. Також 
було встановлено, що в режимах суттє-
вої недовантаженості двигуна негативний 
вплив використання біодизельного пали-
ва зменшується. Такі ствердження мо-
жуть надати можливість викорис-
товувати біодизельні палива більш 
широко, застосовуючи їх на сіль-
ськогосподарських операціях, де 
двигун недовантажений.

За результатами польових випробувань 
використання сумішевого палива (ДТ 80% 
+ ЕЕРО 20%) встановлено, що: витрата 
палива при максимальній гаковій потуж-
ності збільшується на 8,5 – 9,5% для сумі-
шевого палива, відносно еталонного ди-
зельного; при роботі трактора на суміше-
вому паливі зменшується досить суттєво 
на 7 – 10,5% дійсна швидкість руху. 

Але при роботі на режимах, коли двигун 
не працює на максимальній потужності а є 
недовантаженим, отримуємо передбачені 
в теоретичних дослідженнях результати: 
питома витрата для сумішевого палива 
зростає на 1,5 – 3%; в той час, як гакова 
потужність і дійсна швидкість зменшуєть-
ся не більше, як на 1,5 – 2%. Тому мож-
на стверджувати, що використання сумі-
шевих палив доцільне при виконанні ро-
біт, пов’язаних з недовантаженням двигу-
на трактора (внесення добрив і хімікатів, 
транспортні роботи, посів і посадка, до-
гляд за посівом, збирання). Отримані ре-
зультати підтверджують раніше зроблені 
теоретичні припущення. 

Такі ж тенденції до зміни основних 
тягово-енергетичних показників МТА збе-
рігаються і для часткових швидкісних ре-
жимів роботи. З наведених вище залеж-
ностей досить важко оцінити кількісно 
економію палива, використовуючи стан-
дартну тягову характеристику. 

Тому слід використовувати багато пара-
метрові тягові характеристики.
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